

Beseda o nebezpečí na internetu

Každý vynález má svoje výhody i nevýhody. Například Alfred Nobel vynalezl dynamit, který, může být velice užitečný při stavbách silnic a podobně, ale může se stát také velice nebezpečným zabijákem. Stejným zabijákem, ale i pomocníkem, může být internet a sociální sítě, přičemž do elity dnešní doby patří hlavně facebook, jež je velmi oblíbený hlavně u mládeže, která netuší, jaké hrozby může tato mnohdy nevinná zábava skýtat.

Nebezpečí sociálních sítí, kyberšikana, kybergrooming či sexting – právě o těchto tématech jsme se v rámci plnění Minimálně preventivního programu na škole dne 29. 4. pobavili s lektorem projektu E-Bezpečí z Univerzity Palackého v Olomouci.

Dvouhodinovou přednášku si vyslechli postupně žáci 6. – 9. ročníku. Po úvodu, kde žákům pan lektor vysvětlil pojem sociální sítě, následovalo objasnění, co je to vlastně kyberšikana, kybergrooming a sexting, co dělat, kdyby děti něco takového na internetu objevily, nebo kdyby se náhodou staly oběťmi. Pan lektor dětem představil i některé konkrétní případy, kdo byl útočníkem, kdo obětí, jak vše probíhalo a následující tresty pro útočníky. Celá přednáška byla doprovázena jasnými informativními videy a obrázky.

Seznámení s těmito riziky bylo pro žáky určitě velmi přínosné, dozvěděli se, jakým neuvěřitelným způsobem mohou být zneužity jakékoli fotografie, které na internetu uveřejní. Dále by si měli dávat dobrý pozor jednak na všechno, co na internetu uveřejňují, ale také na seznamování s neznámými osobami. Jak pravil pan lektor: „Nikdy nevíte, kdo u počítače sedí na druhé straně. Může se vydávat v podstatě za kohokoli.“

Žáci hodnotili přednášku jako velmi dobrou, líbilo se jim hlavně seznámení se skutečnými příběhy. Všichni ocenili trpělivý přístup lektora, beseda přinesla hodně zajímavých informací, pro některé byly novinkou, někteří si spoustu věcí ujasnili.

Touto cestou děkujeme sponzorům, kteří financují přednáškovou činnost lektorů E-Bezpečí.

Zpracovala: Mgr. Marcela Šumberová, školní metodik prevence ZŠ Příbor Jičínská

